



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 23 августа 2012 года, № 165 (5555)

Чемберз

Судьба моя, счастье мое, родной, независимый Узбекистан!

РЕГИОНЫ: ДИНАМИКА РАЗВИТИЯ

С обретением Узбекистаном государственной независимости каракалпакский народ и представители других национальностей, проживающие на севере страны, верили, что их жизнь в экологически неблагоприятном регионе улучшится. И эти надежды оправдались. Масштабные преобразования коснулись как городов и районных центров, так и самых отдаленных аулов Каракалпакстана, каждого жителя северного региона. Представители старшего поколения признаются, что все их мечты обрели реальные очертания, а сами они спокойны за будущее своих детей и внуков. Поддержка и внимание, оказываемые государством, ощущаются в древнем крае во всем — социальной защите, создании условий для развития предпринимательства и фермерства, возможности созидать и творить. Современные школы и лицеи, колледжи и высшие учебные заведения, благоустроенные махаллы и поселки, широкие улицы, светлые уютные дома для сельчан — все это и многое другое отличает Каракалпакстан сегодняшний, стоящий на пороге больших перемен.



Осуществляемые в Узбекистане реформы направлены прежде всего на улучшение уровня жизни населения, повышение его благосостояния. Таково мнение многих европейских экспертов, которые прокомментировали достижения Узбекистана в преддверии 21-й годовщины государственной независимости.

Шагая в ногу со временем

В интервью **председатель германско-узбекского общества дружбы, экс-депутат Бундстага (парламента) ФРГ Вольф Бауэр** отметил: «Я с большим интересом наблюдаю за проводимыми в стране широкомасштабными реформами. Последовательные и динамичные преобразования, осуществляемые в годы независимости, способствуют модернизации и развитию важнейших отраслей экономики».



Правительство Узбекистана уделяет большое внимание обеспечению финансово-экономической стабильности. Реализуются крупные экономические проекты по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, направленные на стимулирование роста индустриального производства, создаются благоприятные условия для деятельности иностранных инвесторов.

Как итог, Узбекистан добился макроэкономической и финансовой стабильности, осуществив структурные и институциональные преобразования, создав новую прослойку частного предпринимательства. Принятая в 2010 году Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и

формирования гражданского общества в стране, выдвинутая Президентом Исламом Каримовым, является одним из важнейших этапов независимого развития современного Узбекистана и охватывает практически все важнейшие сферы жизни. Полное и последовательное претворение в жизнь обозначенных в Концепции приоритетных направлений, несомненно, даст свои положительные результаты.

Особо хотел бы отметить рост торгово-экономических отношений между нашими странами и в первую очередь реализацию новых взаимовыгодных инвестиционных проектов. В частности, с участием таких крупных германских концернов, как «MAN», «CLAAS», «SIEMENS», и других.

За прошедший период Узбекистан добился больших успехов во всех отраслях жизни. Однако многое еще предстоит сделать. Уверен, развитие Узбекистана и в последующие годы будет таким же успешным».

(Окончание на 2-й стр.)

КАРАКАЛПАКСТАН: Созидательный потенциал возрожденного оазиса

Современные производства и рабочие места

За годы независимости северный регион превратился в цветущий край, где живут искренние и открытые люди. Благодаря их самоотверженному труду из года в год здесь растут объемы производства,

успешно осваиваются выпуск новых видов продукции, улучшается экологическая ситуация.

К примеру, за шесть месяцев текущего года во всех сферах экономики Приаралья обеспечены стабильные темпы развития. В частности, рост объема валового регионального продукта составил в Каракалпакстане 9,8 процента, а объемы произ-

водства промышленной продукции выросли на 2,4, потребительских товаров — на 9,9, строительных материалов — на 7,6, торговли и общественного питания — на 11,2 процента. В соответствии с программой занятости создано 25 тысяч 398 рабочих мест, в том числе около пяти тысяч рабочих мест на основе надомного труда.

Три миллиарда сумов инвестиций, освоенных в Каракалпакстане в первом полугодии, позволили реализовать более 30 перспективных проектов по созданию современных производств, модернизации и техническому переоснащению действующих предприятий, освоению выпуска импортозамещающей и экспортноориентированной продукции. В рамках программы локализации предприятия региона произвели за шесть месяцев различной продукции более чем на 27 миллиардов сумов. В числе производств, изделия которых сегодня пользуются спросом не только в Узбекистане, но и за его пределами, — Кунградский содовый завод, ДП «Каракалпак Верми», ООО «Беруни тальк», СП «Lanextrart», ООО «Chimboy Lanwood» и другие.

Важно отметить и тот факт, что за последние два года в республике создано 12 предприятий легкой промышленности и выявлено более 140 месторождений минерального сырья, используемого в строительстве и других сферах, что позволит в

будущем существенно повысить экономический потенциал края.

Бизнес малый — польза большая

Большой вклад в развитие региона вносят и предприниматели Каракалпакстана. Получив в минувшем году кредиты в объеме 158,7 миллиарда сумов и микрокредиты на 33,5 миллиарда сумов, представители деловых кру-

9,8

процента

составил прирост валового регионального продукта Республики Каракалпакстан в первом полугодии 2012 года.

гов направили их на развитие ремесленничества, сервисных услуг, производства строительных материалов, освоение выпуска кондитерских и хлебобулочных изделий, создание предприятий по переработке сельхозпродукции, различных цехов и мастерских.

(Окончание на 2-й стр.)



ФЕСТИВАЛИ

В Ташкенте открылся V республиканский фестиваль традиционного и современного искусства «Навирон Узбекистон-2012», который организовали Фонд «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Академия художеств. Яркое событие национальной культуры привлекло в этом году сотни участников из всех областей страны.

Ярких талантов не счесть

Фестиваль «Навирон Узбекистон» — один из первых молодежных проектов Фонда Форума, направленный на выявление и поддержку молодых художников и мастеров прикладного искусства. Впервые он проводился в 2004 году и в нем приняли участие живописцы и мастера не старше 35 лет из всех областей Узбекистана, города Ташкента и Каракалпакстана. Название фестиваля «Навирон Узбекистон» отражает объединение молодежи страны, сплав современных художественных стилей и тради-

ционное национальное искусство. Участники фестиваля представляют на суд зрителей и жюри оригинальные произведения, в которых давно известные художественные традиции, сюжеты, истории выглядят по-новому. В них можно увидеть также переплетение исторического наследия и тенденций современности, прошлого и будущего, Запада и Востока. В прошлые годы было представлено более 2 600 работ разных жанров и стилей.

(Окончание на 2-й стр.)

Духовный и эмоциональный подъем, чувство гордости за свою Родину

В преддверии самого дорогого для нашего народа праздника — Дня независимости страны Центр по изучению общественного мнения «Ижтимоий фикр» провел социологическое исследование «Узбекистан. 21 год независимости». Его цель — проанализировать мнение населения о достижениях республики в социально-экономической, правовой и политической сферах за годы независимости.

В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ

И первый очень приятный вывод, который можно сделать по результатам опроса общественного мнения, состоит в том, что все население страны встречает 21-ю годовщину независимости с высоким духовным и эмоциональным подъемом, чувством глубокого удовлетворения и гордости за те позитивные результаты и выдающиеся успехи, которых Узбекистан

достиг во всех сферах жизни государства и общества, отдельно взятой семьи и каждого гражданина.

Основными ключевыми достижениями Узбекистана за годы независимости абсолютное большинство жителей республики (более 90 процентов) считают мир и спокойствие в стране, международное признание Узбекистана, утвер-

ждение принципов демократии, создание основ правового государства и гражданского общества. Именно это, по мнению участников опроса, лежит в основе огромных успехов в экономике, социальной сфере, росте уровня и качества жизни и благосостояния граждан, в осуществлении социальных, правовых и политических реформ.

Исследование выявило высокую степень удовлетворенности граждан страны достигнутыми результатами во всех сферах жизни общества и государства, но в первую очередь — в социальной, в частности, высоким уровнем социальной защиты женщин, детей, пенсионеров и инвалидов, обеспечением гражданских прав и свобод.

(Окончание на 2-й стр.)

Новые перспективы партнерства

Вчера в Министерстве внешних экономических связей, инвестиций и торговли в рамках визита в нашу страну японских деловых кругов была проведена встреча за «круглым столом», посвященная вопросам двустороннего экономического сотрудничества между Узбекистаном и Японией. Также представители бизнеса двух стран сели за стол переговоров в рамках проведенной узбекско-японской кооперационной биржи.

СОТРУДНИЧЕСТВО

В ходе этих встреч японские предприниматели неоднократно отмечали, что за годы своего независимого развития Узбекистан стал одним из стратегических партнеров Японии, между двумя государствами плодотворно развивается сотрудничество во многих сферах, особое место занимает финансово-экономическое взаимодействие. Во многом этому способствуют регулярные встречи и переговоры, в том числе и на высшем уровне. К примеру, в феврале 2011 года Президент Ислам Каримов посетил Японию с официальным визитом, в рамках которого было подписано в общей сложности 22 документа, заключены соглашения с крупными компаниями этой страны.

Начиная с 2006 года на регулярной основе проводятся бизнес-форумы, в которых активно участвуют деловые круги двух государств, в их ходе подготовлен и подписан ряд значимых договоров и соглашений. Активно развивается сотрудничество по линии технической помощи, в этом направлении японские специалисты оказывают содействие в разработке инвестиционных проектов, проводят стажировку по различным направлениям при содействии Японского агентства международного сотрудничества (JICA).

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Абсолютное большинство граждан считает, что социальные и экономические преобразования осуществляются высокими темпами. Эта оценка свидетельствует о том, что проводимые реформы дают конкретные результаты, меняя жизнь людей к лучшему, способствуя

органам самоуправления, а также общественным структурам. Так, социологическое исследование выявило очень важный факт: параллельно с позитивными преобразованиями в социально-экономической и правовой сферах положительные изменения происходят и в сфере сознания и культуры поведения людей. Об этом свидетельству-

по подготовке кадров, разрабатываемой и успешно реализованной под руководством Президента Узбекистана. Показателем успешности реализации этой программы является высокая оценка, данная участниками опроса, уровню профессионализма современных работников, трудящихся во всех сферах деятельности.

логического исследования был вопрос о том, что конкретному человеку и его семье дало обретение Узбекистаном независимости. В числе основных достижений, которые население получило благодаря независимости, респонденты назвали мир и спокойствие в стране, гражданские права и свободы, возможности для значительного улуч-

глубокий и устойчивый оптимизм в отношении перспектив дальнейшего развития нашей Родины. Почти все участники опроса (более 98 процентов) убеждены в том, что наш народ, вся страна успешно решит стоящие перед ней задачи и станет высокоразвитым и процветающим государством.

Примечательно, что 99,6 процента опрошенных выразили убеждение, что осознание независимости как высшей ценности у них окрепло и вошло в сознание, что ее никогда и ни за что они не захотят потерять.

Уверенность и оптимизм наших соотечественников основывается на проверенном временем мудром руководстве нашей республики. Успешное решение сложных политических, экономических вопросов снизило полное доверие населения страны к главе государства. Вполне закономерно, что абсолютно все участники опроса считают, что гарантом сохранения стабильности, укрепления независимости и успешного решения задач, стоящих перед нашей молодой страной, является Президент Ислам Каримов.

Ильдар МУДАРИСОВ,
по материалу Центра
«Ижтимоий фикр».

Новые перспективы партнерства

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Давно и успешно на рынке Узбекистана действуют крупнейшие японские компании и корпорации, среди которых «Мицубиси Корпорейшн», «Соджицу корпорейшн», «Марубени», «Иточу корпорейшн», «Исудзу Моторз», «Сумитомо корпорейшн». В целом же, в нашей стране действуют 11 предприятий с участием японского капитала, работающих в сфере торговых операций, автотранспортных услуг, в туризме и здравоохранении, машиностроении и металлообработке, легкой промышленности. Также в республике аккредитовано 14 представительств японских компаний, сфера деятельности которых включает проведение экспортно-импортных операций, поставку оборудования в рамках инвестиционных проектов. По итогам прошлого года товарооборот между Узбекистаном и Японией составил 162,7 миллиона долларов. А по данным за январь — июнь нынешнего года этот показатель равен 58,7 миллиона долларов.

Судя по мнениям представителей деловых кругов двух

стран, которые были высказаны в ходе прошедшей кооперационной биржи, сотрудничество имеет значительный потенциал для дальнейшего развития. В частности, этому способствует созданный в Узбекистане благоприятный инвестиционный климат. Японским партнерам была представлена подробная презентация на эту тему, в том числе затронуты вопросы реализации перспективных высокотехнологичных проектов в СИЭЗ «Навои» и СИЗ «Ангрен». В ходе проведенной кооперационной биржи представители Узбекистана и Японии проявили немалый взаимный интерес во многих сферах. Так, входящие в состав японской делегации руководители крупных компаний, работающих в области научных исследований, проектирования и строительства, полиграфии, фармацевтики, электротехники, провели переговоры с представителями этих и других ведущих отраслей, рассмотрели возможности сотрудничества в жизнь новых инвестиционных проектов, которые еще больше укрепят потенциал двустороннего сотрудничества.

Максим ЕФРЕМОВ,
наш корр.

Духовный и эмоциональный подъем, чувство гордости за свою Родину

развитию экономики, социальной сферы и, как результат, росту благосостояния наших соотечественников и их семей.

О социальном ориентированности проводимых в стране реформ ярко свидетельствует то, что более 90 процентов респондентов считают, что они принесли пользу, повысили материальное положение, изменили жизнь к лучшему подавляющего большинства населения республики.

Высокие позитивные достижения в социальной, экономической, правовой и в других важных сферах жизни общества послужили основой роста доверия граждан государственным институтам власти, местным

ет, например, то, что более 94 процентов опрошенных считают, что за годы независимости возросло уважение граждан к закону, правам и свободам человека. Также возросло уважение к женщинам, пожилым людям, пенсионерам, увеличилась личная ответственность перед семьей и своей Родиной.

Высокую оценку жители нашей страны дали достижениям в сфере образования. 85 процентов респондентов считают, что за годы независимости существенно вырос уровень образованности населения страны. Это достижение является закономерным результатом реализации Национальной программы

Абсолютное большинство участников опроса высказали убеждение, что за годы независимости благосостояние, уровень и качество жизни их семей значительно повысились. При этом воодушевление у людей вызвало объявление по инициативе главы государства 2012 года Годом семьи. По единодушному мнению респондентов, реализация одноименной Государственной программы сыграет важную роль в социальном развитии страны в целом, и в повышении уровня и качества жизни, а, следовательно, прочности и благополучия узбекистанских семей в частности. Важным для участников соци-

шения материального положения и жилищно-бытовых условий семьи, открытия своего бизнеса, получения современного образования. Именно независимость, по мнению респондентов, создала условия и дала возможность гражданам достичь больших успехов во всех вышеперечисленных сферах.

Опрос выявил, что позитивным результатом, достигнутым за годы независимости, является рост духовного уровня граждан, их идейно-нравственного и этического облика. Так считает более 90 процентов участников проведенного исследования.

Достижения Узбекистана за годы независимости вселили

АКЦИИ

В чирчикском санатории «Бустон» в рамках Государственной программы «Год семьи» прошел молодежный медиа-лагерь для молодых журналистов «Келажак овози-2012».

Открытый диалог молодых журналистов

Традиционная пресс-конференция, предваряющая церемонию закрытия медиа-лагеря, в этом году приобрела расширенный формат и была посвящена итогам наиболее крупных проектов Фонда Форум и партнерских организаций. Основной целью пресс-конференции стало создание платформы для свободного общения, открытого диалога между журналистами, организаторами, участниками и бенефициариями проектов фонда, а также молодых журналистов.

Данный лагерь действует в Узбекистане уже третье лето подряд. В этом году проект расширил свои границы, так как обучение в лагере проходило по четырем направлениям: печатные СМИ, интернет-журналистика, языковые курсы «Lingvo» и информационные технологии. Лето с пользой провели 150 ребят.

Дни, проведенные в медиа-лагере в этом году, принесли немало сюрпризов участникам. Так, каждый день в гости к журналистам приезжали знаменитости из мира СМИ, музыки, театра и кино, которые с удовольствием отвечали на вопросы молодежи в ходе пресс-конференций.

— Встречи проходили в неформальной обстановке, напоминая

скорее дружескую беседу, — говорит участница медиа-лагеря Зарнигор Омонуллова.

Еще одной из затронутых тем стало сотрудничество Центра молодежных инициатив «Келажак овози» и Общественного движения молодежи «Камолот» в организации республиканского конкурса «Келажак овози». Проект зародился совместно, и цели изначально общие. За восемь лет проведения конкурса в нем приняли участие тысячи юношей и девушек по всей стране.

В ходе пресс-конференции также были обсуждены вопросы, связанные с проведенными благотворительными акциями, мероприятиями по борьбе с раком молочной железы, молодежными проектами, волонтерством, инклюзивным образованием, вечерами узбекского искусства, прошедшими в Лондоне в дни Олимпийских игр.

В завершение состоялась торжественная церемония закрытия медиа-лагеря «Келажак овози-2012», где с музыкальными и танцевальными номерами выступили его участники и звезды узбекской эстрады. Самые активные молодые журналисты были награждены дипломами.

Рухсора ЭЛЬМУРАТОВА.

Ярких талантов не счесть



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В 2012 году фестиваль приобрел особую популярность среди творческой молодежи. В нем принимают участие около 350 молодых авторов, представивших более 2 500 произведений. Их работы экспонируются в стилизованном Дворце творчества молодежи и включают в себя такие виды искусства, как графика, живопись, нетрадиционное декоративно-прикладное искусство, архитектурные проекты обще-

ственных зданий и жилых домов, дизайн одежды и многое другое. В целом, работы участников демонстрируют высокий профессионализм, развитие национального художественного стиля, новые решения разных жанров. Выставка ярких и порой самобытных творений продлится месяц, а в сентябре состоится торжественное награждение лучших авторов дипломами и призами от организаторов.

Заметим, что «Навкитрон Узбекистон» помогает

открыть яркие индивидуальности, стимулировать молодых художников создавать новые произведения, сформировать и обозначить концептуальные идеи развития современного искусства страны, сохранить и преумножить национальное наследие. В дни его проведения зрители могут познакомиться с начинающими талантами и их произведениями, высказать свои мнения и пожелания.

Константин САЙДАЛИЕВ.
Фото Бахтияра АКРАМОВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так, руководитель ООО «Махсуд ули Рахматжон» Маскуд Абдуллаев из Амударьинского района использовал льготный кредит в размере 60 миллионов сумов на создание производства по выпуску черепицы, которую поставляет ныне десяткам строительных организаций. Проект другого предпринимателя Ниятбая Жиемуратова из Шуманайского района предусматривает выпуск очищенной питьевой воды. Динамично развивается в регионе и сфера услуг. Только в нынешнем году в Каракалпакстане введено в строй 439 пунктов по оказанию различных услуг населению.

Активно вливаются в ряды предпринимателей и выпускники профессиональных колледжей. Для открытия собственного дела более 400 юношам и девушкам коммерческими банками до конца года будет выделено более 1,2 миллиарда сумов микрокредитов. Основную их часть молодежь уже получила в свое распоряжение.

«Крепкие ростки» фермерского движения

Сегодня в северном регионе насчитывается 3 300 фермерских хозяйств, занимающихся как выращиванием основных сельскохозяйственных культур, так и бахчеводством, овощеводством, животноводством, рыболовством. Объем валового продукта сельского хозяйства в первом полугодии превысил 204,6 миллиарда сумов. Земледельцами Каракалпакстана произведено 106,6 тысячи тонн зерна, 12,5 тысячи тонн картофеля, 4,4 тысячи тонн фруктов, 18,4 тысячи тонн овощей, 2,9 тысячи

тонн бахчевых культур. Больших успехов добились и шелководы, получившие 816,3 тонны коконов шелкопряда, животноводы края, реализовавшие государству и населению 26,7 тысячи тонн мяса и 77,2 тысячи тонн молока, более 54 миллионов штук яиц, 550 тонн шерсти, 74 тысячи каракулевых смушечек.

Возрождается в регионе и рыболовство. Принятая Кабинетом Министров Республики Узбекистан программа мер, направленных на развитие отрасли, придала мощный импульс тем, кто намерен вернуть краю право быть в числе лидеров по производству богатой фосфор-

ющие на земледельцев, условия, создаваемые для фермеров, служат гарантией успеха. На собственном опыте убедившись, что зона так называемого рискованного земледелия в Каракалпакстане требует особого внимания, но при верном взвешенном подходе, использование реальных возможностей и эту землю можно превратить в цветущий оазис, о чем наглядно свидетельствуют масштабные преобразования в регионе.

Вокруг становится краше

Благодаря динамичному развитию отраслей экономики за

КАРАКАЛПАКСТАН:

Созидательный потенциал возрожденного оазиса

короткий по историческим меркам промежуток времени Каракалпакстан изменился до неузнаваемости. Во всех уголках региона появились новые жилые массивы, магазины, комплексы бытового обслуживания, выросли современные предприятия по выпуску различной продукции, сельские врачебные пункты, хорошо оснащенные профессиональные колледжи, академические лицеи и школы. Новый облик обрела и столица Каракалпакстана — Нукус, утопающий в цветах и зелени.

Сегодня город, без преувеличения будет сказано, представляет собой огромную строительную площадку, где в центре и на окраине возводятся оригинальные здания, верхние этажи которых отведены

залы, лаборатории, а также спорткомплекс и инновационный центр. Прекрасный подарок получат этой осенью и юные жители столицы — Центр отдыха для детей, в котором предусмотрены площадки для пляжного волейбола и футбола, различные аттракционы, детский спортивный комплекс, амфитеатр и музей под открытым небом. Аналогичная созидательная работа осуществляется и в отдаленных районах.

— Наш поселок, в котором проживает свыше восьми тысяч человек, стал уютным и красивым, — рассказывает аксакал сельского схода граждан «Саманбай» Нукусского района Бахыт Айтбаев. — В этом году ключи от новых домов получили двадцать семей, а до конца

года новоселье справят еще сорок. К Дню независимости у нас будет сдан в эксплуатацию и новый стадион. Словом, жизнь становится лучше, и у людей окрепла вера в завтрашний день, появилось стремление внести свой вклад в процветание Родины.

Добавим, что в рамках Государственной программы «Год семьи», разработанной по инициативе Президента Ислама Каримова, в 2012—2013 годах для молодых семей планируется строительство ста 48-квартирных домов и выделение им льготных кредитов на приобретение мебели, сложной бытовой техники.

Превращая мечту в реальность

Студент юридического факультета Каракалпакского государственного университета имени Бердаха Дамир Турсымуратов признается, что для счастья у него есть все в этой жизни. Он живет и учится в свободной стране, где перед молодыми людьми открыты все дороги, созданы необходимые условия для воплощения идей и реализации намеченных планов. В вузе его окружают друзья и единомышленники, у него крепкая дружная семья. Дамир не раз становился победителем программы «Образовательные гранты» фонда «Мехр нури», по его инициативе в Центре молодежных инициатив «Келажак овози» создан



научно-творческий клуб «Наука и жизнь».

— У молодежи прекрасное будущее, мы уверены в завтрашнем дне, в том, что у нас все получится, — говорит Дамир Турсымуратов. — Ровесники независимости добиваются успехов в науке и культуре, искусстве и спорте, доказывая, что в нашей стране можно превратить мечту в реальность.

Мой собеседник абсолютно прав. Сегодня в Каракалпакстане насчитывается более 740 общеобразовательных школ, 320 дошкольных учреждений, свыше 20 школ музыки и искусства, 30 спортивных школ. В 91 колледже и 10 лицеев обучается свыше 85 тысяч юношей и девушек, а тридцать детско-юношеских спортивных школ Каракалпакстана посещает более 22 тысяч человек.

кистана хотел бы поздравить узбекский народ и пожелать ему прогресса и дальнейшего процветания.

В свою очередь исполнительный директор Торгово-промышленной палаты Чешской Республики по странам СНГ Франкешик Масопуста отметил: «Каждый раз, когда посещаю Ташкент и другие города Узбекистана, восхищаюсь новыми изменениями в облике страны. Это положительный момент, который свидетельствует о поступательном развитии республики в целом. Примечательно, что сегодня многие чешские компании осуществляют сотрудничество со своими узбекскими партнерами, что способствует углублению нашего взаимодействия».

Пользуясь случаем, хотел бы поздравить весь народ этой прекрасной страны с Днем независимости, пожелать всяческого благополучия и всего самого доброго!».

ИА «Жахон».

— Сто спортивных объектов реконструировано и построено в северном регионе в последние годы, на что было затрачено свыше 20 миллиардов сумов, — рассказывает директор Каракалпакского регионального отделения Фонда развития детского спорта Бухарбай Калабаев. — В текущем году запланировано строительство еще десяти объектов, в числе которых детские спортивные центры, школы музыки и искусства, пришкольные спортивные залы. Словом, в эти дни в городах и селах Каракалпакстана полным ходом идет подготовка к празднованию самого дорогого, самого любимого всеми праздника — Дня независимости.

Встречать главный праздник страны принято достижениями и успехами, и жителям северного региона есть чем гордиться, есть что внести в летопись современной истории древнего края.

Алена МИНОВА,
наш корр.
Фото Шомурата ШАРАПОВА,
Хасана ПАЙДОЕВА.

23 августа 2012 года

МЕТЕОНАБЛЮДЕНИЯ

В августе в Ташкенте и других городах Узбекистана установилась изнуряющая жара. Чуть ли не плавится асфальт под ногами. Выйти днем в палящей зной на солнцепек — тяжелое испытание. Жарко вечером, когда солнце уходит за горизонт, не наступает спасительная прохлада и ночью.

Жара пойдет на спад

Слабым утешением являются сообщения телеканалов о том, что жарко не только нам, но и европейцам, где свирепствует мощный африканский антициклон «Люцифер», который уже принес немало бед людям. Может, именно он виноват в том, что «чилля» у нас значительно задержалась? С этого вопроса началась наша беседа с главным синоптиком Узгидромета Ириной ЗАЙЦЕВОЙ.

— Антициклон, который поставляет жаркий африканский воздух в страны Европы, — сказала Ирина Борисовна, — не имеет никакого отношения к жаркой погоде, установившейся в последние дни в Узбекистане. На территорию нашей республики жара пришла через Туркменистан из районов Ирана.

— **Температура у нас сейчас такая высокая, что складывается впечатление, что побиты все**

мыслимые рекорды за все годы наблюдений, и сейчас установилась самая аномальная жара. Так ли это?

— Не совсем. Именно последние несколько дней и были самыми жаркими за весь прошедший период лета. По большей части территории республики максимальная температура воздуха была в пределах 38—41 градусов, что на 4—6 градусов выше нормальных для этого времени года значений.

18—20 августа дневные значения температуры приблизились, а в отдельных районах, в том числе и в Ташкенте, превысили абсолютные максимумы температуры, которые наблюдались в эти дни августа в самые жаркие годы. Хочу подчеркнуть, что эти рекорды касаются лишь отдельных дней, а никак не месяца или даже лета в целом.



Так, в Ташкенте абсолютным рекордом максимальной температуры по-прежнему остается температура 44,6 градуса, которая была зафиксирована 18 июля 1997 года. А самая высокая температура августа за все годы наблюдений — 43 градуса — была отмечена в начале августа прошлого, 2011 года. Жаркая погода в начале августа с температурой

в Ташкенте 41—43 градуса продержалась тогда в течение пяти дней. Этот период и был самым жарким за последние 10 лет. В остальные годы последнего десятилетия жара была менее продолжительной и интенсивной.

Хотелось бы отметить, что жаркие периоды или отдельные жаркие дни с температурой 40—41 градус и выше не являются чем-то из ряда вон выходящим для нашего среднеазиатского лета. Необычным же в этом году является лишь позднее проявление пика высоких температур.

— **Ну и самый главный вопрос, Ирина Борисовна, пойдет ли, и когда, нынешняя жара на спад?**

— С 23 августа на территорию Узбекистана начнется заток прохладного воздуха с центральных районов европейской территории России. Жара пойдет на спад, и к 24—25 августа температура понизится до 30—35 градусов тепла.

Заток прохладного воздуха будет сопровождаться увеличением облачности и местами усилением ветра.

— **Спасибо за приятную новость, она наверняка обрадует жителей нашей страны.**

Эльдор САТТОРОВ.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА.



Корейская национальная нефтяная корпорация поздравляет народ Узбекистана с 21-й годовщиной независимости!



It is a great honor for Korea National Oil Corporation to congratulate the people of Uzbekistan with the 21th Anniversary of the Independence Day!



Реклама и объявления

KAPITALBANK
ОБЪЕДИНЯЯ ЦЕЛИ, МЫ ДОСТИГАЕМ УСПЕХА

КАПИТАЛБАНК
искренне поздравляет многонациональный народ Узбекистана, своих клиентов, коллег и партнеров с самым великим и самым дорогим праздником — **Днем независимости!**

В эти праздничные дни желаем каждой семье мира и добра, здоровья и счастья, достатка и благополучия, больших успехов в созидательном труде!

С праздником вас, дорогие соотечественники!

Внимание организаций и предприятий! **ИНЖИНИРИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «СЛУЖБА ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА» ХОКИМИЯТА ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ**

объявляет повторные открытые конкурсные торги на выполнение строительного контракта по объекту **Лот № 20/3. «Реконструкция водопроводных сетей ССГ Бошкырших в населенном пункте Бошкырших Янгибазарского района Хорезмской области (1,467 км)»**

Стартовая стоимость заказчика:
— 131 696,584 тыс. сум. без НДС;
— 158 035,901 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 80 календарных дней.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств местного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников

конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога. По объектам строительства и реконструкции со стартовой стоимостью до 500,0 млн. сумов конкурсные торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса. При проведении тендеров по государственным закупкам при прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 226-92-25.

«KO'SHMAS MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ **Андижон вилояти филиали**

бошлангич баҳоси босқичма-босқич ошиб бориш тартибиди ўтказиладиган очик аукцион савдосига таклиф этади!

Аукцион савдосига Андижон шаҳар СИБ томонидан, ФИБ Андижон туманлараро судининг 2011 йил 19 сентябрдаги 1/9691-сонли ижро варақасига асосан хатланган, Андижон шаҳри, Бобур шоҳқўчаси, 31-«А» ўйда жойлашган, «Интеграл Савдо Элит» МЧЖга тегишли, қурилиш майдони 72,0 кв. м., фойдаланиш майдони 192,65 кв. м. дан иборат бўлган 10 хонали, 2 қаватли савдо ва машиий хизмат кўрсатиш шохбосчаси такроран қўйилмоқда. Бошлангич баҳоси — 200 000 000 сум.

Аукцион савдоси 2012 йил 13 сентябрь куни соат 11.00 да бўлиб ўтади.

Савдога қўйилган кўчмас мулк билан тегишли суд ижрочилари бўлими вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин. Аризаларни қабул қилишининг охириги мuddати — 2012 йил 11 сентябрь куни соат 18.00.

Аризалар расмий иш кунлари соат 10.00 дан 14.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти).

Аукцион савдосида катнашиш истагидаги талабгорлар савдо ташкилотчиси билан тузиладиган закатал келишувига асосан, мулк бошлангич баҳосининг 10 фоиздан кам бўлмаган миқдордаги закатал пулини тўлов хужжатида ижро хужжати рақами ва санасини кўрсатган ҳолда, «KO'SHMAS MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ Андижон вилояти филиалининг Андижон шаҳар «Савдогар» ОАТ банкига қўйидаги ҳисоб рақамига тўлашлари шарт: 20208000104920609005, МФО: 00081, СТИР: 207122519.

Манзил: Андижон шаҳри, Навоий шоҳқўчаси, 30-уй, 105-хона. Телефон: (8-374) 224-48-53. Расмий сайтимиз: www.1kms.uz

HYUNDAI NEW THINKING. NEW POSSIBILITIES.

SONATA

DONGNAM UZ MOTORS
Тел. (+99871) 250-11-11, факс (+99871) 250-55-99
www.hyundai.com.uz e-mail: hyundai-motors@mail.ru

Коллектив
Textile company «АРИТЕКС»
сердечно поздравляет весь народ Узбекистана с самым великим, самым дорогим праздником —
21-й годовщиной независимости Республики Узбекистан!

Искренне желаем всем мира и добра, здоровья и счастья, благополучия в семье, больших успехов в созидательном труде на благо процветания нашей Родины!

«KOSHMAS MULK SAVDO XIZMATI» MCHJ

бошлангич баҳоси босқичма-босқич охиб бориш тартибида ўтказиладиган очик аукцион савдосига таклиф этади!

Аукцион савдосига Юнусобод тумани СИБ томонидан, Тошкент шаҳар хўжалик судининг 2012 йил 13 январдаги 10-119/20440-сонли ижро варақасига асосан хатланган, Тошкент шаҳри, Учтепа тумани, Розий 1-тор кўчаси, 24-уйда жойлашган, умумий майдони 6 941 кв. м. бўлган, 2 та блокдан иборат, 4 қаватли бино-иншоот ва тикув цехидан иборат кўчмас мулк қўйилмоқда. Бошлангич баҳоси — 1 567 664 263,56 сўм.

Аукцион савдоси 2012 йил 24 сентябрь куни соат 11.00 да бўлиб ўтади.

Аукцион савдосига иштирок этиш истагидаги талабгорлардан аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишнинг охириги муддати — 2012 йил 21 сентябрь куни соат 18.00.

Шунингдек, аукцион савдосига Учтепа тумани СИБ томонидан, ФИБ Мирзо Улугбек туманлараро судининг 2012 йил 26 январдаги 1-199/12-сонли ижро варақасига асосан хатланган, Тошкент шаҳри, Мирзо Улугбек тумани, Буюк Ипак йўли кўчаси, 352-уйда жойлашган, умумий майдони 247 кв. м., қурилиш ости майдони 153,6 кв. м., умумий фойдаланиш майдони 65,53 кв. м., яшаш майдони 30,5 кв. м. бўлган уй такоран қўйилмоқда. Бошлангич баҳоси — 62 500 000 сўм.

Аукцион савдоси 2012 йил 12 сентябрь куни соат 11.00 да бўлиб ўтади.

Аукцион савдосига иштирок этиш истагидаги талаб-горлардан аризалар иш кунлари соат 10.00 дан 16.00 гача қабул қилинади (соат 13.00 дан 14.00 гача тушлик вақти). Аризаларни қабул қилишнинг охириги муддати — 2012 йил 10 сентябрь куни соат 18.00.

Савдога қўйилган кўчмас мулклар билан тегишли суд ижрочилари бўлими вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.

Аукцион савдосига қатнашиш истагидаги талабгорлар савдо ташкилотчиси билан тузиладиган закатат келишувига асосан, мулк бошлангич баҳосининг 10 фоизидан кам бўлмаган миқдордаги закатат пулини тулов ҳужжатида ижро ҳужжати рақами ва санасини кўрсатган ҳолда, «KOSHMAS MULK SAVDO XIZMATI» MCHJнинг «Ипак йўли» банки ОАИТБ «Сағбон» филиалидаги қўйидаги ҳисоб рақамига тулашлари шарт: 20208000904920609114, МФО: 01036, СТИР: 207122519.

Аукцион савдоси ўтказиладиган манзил: Тошкент шаҳри, Олмазор тумани, 1-Корақамиш кўчаси, 1-«А» уй.
Телефон: (8-371) 228-79-52. Расмий сайт: www.1kms.uz
Лицензия: RR-001.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Коллектив

ШУРТАНСКОГО

ГАЗОХИМИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА

поздравляет
жителей Узбекистана
с 21-й годовщиной независимости
нашей Родины!

Искренне желаем всем мира и добра,
здоровья и счастья, благополучия в семьях,
больших успехов.
Пусть наше небо будет мирным,
земля благодатной, а наша
независимость нерушимой
во все времена!

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-822.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 18 187. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. МУДАРИСОВ
Джурный Ф. КУБАРЕВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по УзА: 20.50 Подписано в 21.30